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Oreste Massimino riconfermato presidente nazionale della Federazione Avicola
Il rappresentante di Confagricoltura Cuneo alla guida degli allevamenti italiani del comparto

58) 24.11.2017 – Martedì 21 novembre, presso la sede nazionale di Confagricoltura a Roma, Oreste Massimino è stato riconfermato per la terza volta presidente della Federazione Nazionale Avicola di Confagricoltura. Resterà in carica per il prossimo triennio. Per l’attuale presidente della sezione avicola di Confagricoltura Cuneo e di Confagricoltura Piemonte, prosegue così il percorso a tutela delle realtà italiane del settore intrapreso nel 2013, anno della sua prima elezione al vertice nazionale. 

“Ringrazio tutti coloro che mi hanno riconfermato la fiducia, a cominciare dal presidente nazionale di Confagricoltura, Massimiliano Giansanti - ha dichiarato Oreste Massimino -. Sono personalmente molto onorato di poter continuare a rappresentare gli interessi degli imprenditori avicoli di tutta Italia e, allo stesso tempo, ritengo questa mia nomina un importante riconoscimento del lavoro svolto sul territorio da parte della Confagricoltura di Cuneo e del Piemonte. Continuerò a lavorare con impegno e responsabilità per tutelare gli interessi di quanti operano in questo settore, ricercando preziose sinergie con tutti gli attori del comparto in un momento non facile, ma allo stesso tempo ricco di nuove importanti sfide”.

“A nome di tutta l’organizzazione provinciale le più sentite congratulazioni al presidente Massimino per il riconoscimento ottenuto – hanno sottolineato Enrico Allasia e Roberto Abellonio, presidente e direttore di Confagricoltura Cuneo –; ha dimostrato di saper ricoprire questo incarico con elevata serietà e adeguata competenza. Questa nomina è importante anche per tutta l’agricoltura cuneese, che potrà continuare a contare su un suo rappresentate autorevole nelle sedi nazionali”.

